



VILNIAUS UNIVERSITETO STUDENTŲ ATSTOVYBĖ
Vilnius University Students' Representation

PROTOKOLAS

VIII - asis VU SA PARLAMENTO POSĖDIS

2010 m. balandžio 29 d.

I. Parlamento posėdžio atidarymas

II. Bendrieji klausimai:

2.1 Kворumo tikrinimas.

Dalyvauja 33 nariai. Kvorumas yra.

2.2 Balsų skaičiavimo komisijos tvirtinimas.

Aleksandras Briedis, Gintare, Marius Rutkauskas. *Pritarta.*

2.3 Sekretoriaujančio tvirtinimas.

Aurelija Grikietytė. *Pritarta.*

2.4 Darbotvarkės tvirtinimas. *Pritarta įtraukus naujus klausimus.*

2.5 *Kitų klausimų* registracija.

VU EF SA pavyzdiniai nuostatai. *Pritarta.*

Rugsėjo 1-osios projektas. *Pritarta.*

III. Rugsėjo 1-osios projektas.

Pristato Ieva Svitojūtė

Trumpai pristatytas praėjusių metų renginys. Šiais metais planuojama įsteigti viešąją įstaigą, kad būtų patogiau organizuoti projektą. VU SA bus viena iš steigėjų: per kitą Parlamento posėdį bus pristatytas direktorius ir VŠĮ nuostatai tvirtinimui.

Renginio koncepcija smarkiai nesikeis, bus išlaikoma pagrindinė idėja „Švęsk kitaip“, socialiniai projektai. Su pakeitimais Parlamentas bus supažindintas su pakeitimais. Taip pat Parlamentui bus teikiamos ataskaitos.

IV. VU SA padalinių, vykdančių atstovavimo funkciją, pavyzdiniai nuostatai.

Pristato Petras Purlys

Buvo sudaryta darbo grupė iš 5 žmonių, kurios užduotis buvo peržiūrėti VU SA pavyzdinius nuostatus ir juos atnaujinti. Įvyko apie 10 grupės susitikimų. Visų pirma buvo pakeista sąvoka „_F SA“ į „VU SA _F“. Taip pat pakeistos kai kurios formuluotės.

Pagrindiniai pakeitimai:

- Pakoreguotas 4.6.3. punktas dėl narių šalinimo ir nustatytos VU SA nario pareigos;
- Sukurtas paragrafas “Narių pareigos” (dalis pareigų nuo “Studento atstovo pareigų” perkelta į šią grafą);
- Pirmininko kompetencijos beveik nesikeitė, išskyrus įvardintas 8.5.5. punkte.

Ieva Vasionytė: kas daroma su praktikos galimybėmis?

Petras Purlys: Praktika yra paminėta Įstatuose, bet ne visuose fakultetuose yra poreikis praktikoms. Jeigu tokios veiklos VU padalinys nevykdo, tuos punktus, kurie nėra paryškinti, padaliniai gali išsimti, esant poreikiui – pasilikti.

Domas Briedis: kalbant apie 4.4 punktą, kaip jis bus taikomas padaliniams CSK „LP“ ir KHF, nes tai atskiri juridiniai asmenys?

Petras Purlys: šie nuostatai buvo kuriami ne kaip juridiniui asmeniui, o kaip VU SA padaliniams.

Raimundas Balčiūnaitis: ar yra numatyta, kuris dokumentas: VU SA įstatai ar VU KHF/ CSK „LP“ įstatai bus aukštesni esant teisinei koalicijai?

Arminas: visi nepatvirtinti dokumentai turėtų keliauti Parlamento teises darbo grupei (TDG). Taip pat ir esant koalicijai TDG turėtų spręsti tokį klausimą.

SIŪLYMAS: 4.8.1. punkte pakeisti VU SA _F į VU SA, kad būtų neribojami žmonės. *Nepritarta.*

SIŪLYMAS: Pataisyti 4.9.9 punkte skaičius į „4.9.7-4.9.8.“ *Pritarta.*

SIŪLYMAS: Papildyti 4.13.1 punktą: „atstovauti EF studentams, ginti jų teises bei teisėtus interesus“. *Pritarta.*

Domas Briedis: ar nebuvo tokio punkto, kad kiekvienas akademinio padalinio studentas tampa atstovybės nariu?

Petras Purlys: gal toks punktas ir buvo, nes kai kuriuose padaliniuose šie nuostatai labai evoliucionavo. Dabartiniuose pavyzdiniuose nuostatuose tokio punkto nėra, nes tai prieštarauja savanoriškumo principui.

Dainius Jakučionis: kas numatyta, jei Valdymo organas nesusirenka į konferenciją?

Petras Purlys: reikia Pakartotinę sušaukti vėliau, kad Valdymo organas susirinktų ir priimtų sprendimą.

Domas Briedis: kodėl 6.14.2.1.2 punktą priskyrite Bendrajai kompetencijai?

Petras Purlys: jei parlamentaras nevaikšto į posėdžius, tada nereiktų šaukti Konferencijos ir užtektų Valdymo organo sprendimo, kad galima būtų jį pakeisti.

SIŪLYMAS: Parlamento narys, praleidęs 3 posėdžius, netenka savo pareigų. *Nepritarta*.

SIŪLYMAS: Nuostatuose nurodyti parlamentaro pareigas. *Nepritarta*

Dainius Jakučionis: Ką reiškia bendroji ir išimtinė kompetencija?

Petras Purlys: Išimtinėi kompetencijai skirtus rinkti atstovus gali išrinkti tik Konferencija. Bendrojoje kompetencijoje esančius klausimus tarp Konferencijų gali spręsti ir Valdymo organas (pvz. jei nėra atstovo, kurio rinkimas priskirtas Bendrajai kompetencijai, nebūtina šaukti Neeilines konferencijos).

SIŪLYMAS: įtraukti 6.14.2.1.2 punktą į VU SA _F Konferencijos išimtinę kompetenciją.

Kvorumo tikrinimas.

30 narių dalyvauja. Kvorumas yra.

SIŪLYMAS: klausimui dėl 6.14.2.1.2 punkto perkėlimo suteikti ypatingos svarbos klausimo statusą. (Pasiūlymui antrinančių parlamentarų atsirado.).

BALSAVIMAS: Dėl ypatingos svarbos statuso suteikimo klausimui: „Dėl 6.14.2.1.2. punkto (atstovų rinkimo į VU SA parlamentą) perkėlimo į Išimtinę VU SA _F Konferencijos kompetenciją“.

Už – 9

Prieš – 10

Susilaikė – 11

NUTARTA: nesuteikti klausimui ypatingos svarbos statuso.

Kvorumo tikrinimas.

30 narių dalyvauja. Kvorumas yra.

BALSAVIMAS: Dėl 6.14.2.1.2. punkto (atstovų rinkimo į VU SA parlamentą) perkėlimo į Išimtinę VU SA _F Konferencijos kompetenciją.

Už – 14

Prieš – 15

Susilaikė – 1

NUTARTA: 6.14.2.1.2. (atstovų rinkimo į VU SA parlamentą) neperkelti į Konferencijos išimtinę kompetenciją.

Liutauras Gudžinskas: kas nusprendžia, kokia informacija yra konfidenciali?

Petras Purlys: Valdymo organas esant poreikiui. Kol kas tokios informacijos nėra.

SIŪLYMAS: 7.17.3 punktą papildyti “vardu ar turtu”. *Pritarta*

SIŪLYMAS: į punktą 9.1.2. įtraukti Parlamentą. *Nepritarta*

SIŪLYMAS: 5.2.2. punktą padaryti neimperatyviu. *Pritarta*

Kvorumo tikrinimas

Dalyvauja 28 nariai. Kvorumas yra.

BALSAVIMAS: VU SA padalinių, vykdančių atstovavimo funkciją, pavyzdinių nuostatų su minėtais pakeitimais, tvirtinimas

Už – 26

Prieš - 0

Susilaikė – 2

NUTARTA: VU SA padalinių, vykdančių atstovavimo funkciją, pavyzdiniai nuostatai patvirtinti. Taip pat naujasis VU SA Prezidentas įpareigotas sukurti darbo grupę, kuri papildytų pavyzdinius nuostatus, suteikiant galimybę vykdyti tiesioginius rinkimus. Terminas – iki rugšėjo pabaigos. Į alternatyvos kūrimą įtraukti ir Teisės darbo grupę.

V. VU SA Darbo reglamento korekcijos.

Pristato Arminas Varanauskas.

Šiuo metu darbo reglamentas vis dar koreguojamas. Jis bus pristatytas kitame Parlamento posėdyje.

SIŪLYMAS: keisti 2.2. punktą (7 kalendorines dienas keisti į 1 kalendorinę dieną). *Pritarta bendru sutarimu.*

VI. Dėstytojų pedagoginių įgūdžių tobulinimo ir vertinimo (dėstytojų atestacija) DG rezultatai.

Pristato Andrius Didžiulis

Darbo grupės sudėtis: Giedrius Graževičius, Domas Briedis, Andrius Didžiulis ir Arminas Varanauskas. Darbo grupės tikslas – paruošti patarimų universiteto bendruomenei. Dabar supažindinama su DG siūlymais, pasiūlymai bus tvirtinami elektroninėje konferencijoje.

Petras Purlys: anketos, kurios buvo darytos prieš kelis metus apie dėstytojų kokybę, buvo keistos. Reikėtų, kad vėl būtų įtarukti klausimai apie dėstytojų pedagoginį darbą.

Justinas Dadonas: kas video paskaitas ruoš, tai atima daug laiko?

Andrius Didžiulis: akademinis kamieninis padalinys turėtų tam skirti finansavimą.

Justinas Dadonas: kaip ruošiamasi skatinti dėstytojus būtent už jų pedagoginį darbą ?

Andrius Didžiulis: Toliau dirbant darbo grupei bus galvojama ir apie skatinimą. Galbūt reikėtų apdovanojimų.

Kotryna Peilakauskaitė: šiuo metu VU kokybės vadybos centras vykdo projektą. Jau kitų mokslo metų pradžioje bus paruošta metodika, padėsianti išrinkti geriausią studentą, dėstytoją bei studijų programą. Prie šio projekto vykdymo aktyviai prisideda ir studentai.

VIII. Kiti klausimai

1. VU SA EF nuostatai.

Pristatė Tomas Nagelė.

Pristatyti EF SA pavyzdiniai nuostatai ir jų pagrindiniai pakeitimai.

Kvorumo tikrinimas.

Dalyvauja 26 nariai. Kvorumas yra.

BALSAVIMAS: VU SA EF nuostatų ir jų pakeitimų tvirtinimas.

Už – 24

Prieš - 0

Susilaikė - 2

NUTARTA: VU SA EF nuostatai patvirtinti.

Posėdžio uždarymas

Posėdžio pirmininkas

Andrius Didžiulis

Posėdžio sekretorė

Aurelija Grikietytė